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УДК. 215 

М.В. Шевченко 

ДЖОН ДЮАРТ (ПЕРЕКЛАДЕННЯ МУЗИКИ Й.С.БАХА ДЛЯ 

ГІТАРИ) 

 

Постановка проблеми та її актуальність. Джон Дюарт, відомий 

автор перекладу музики Й.С. Баха для класичної гітари.Народився 2 

жовтня 1919 року в місті Шеффілді (Англія). Гітарою почав 

захоплюватися ще в 30-х роках ХХ століття. Особливу перевагу віддавав 

саме джаз-гітарі. У своєму житті Дюарт був знайомий з багатьма 

знаменитими музикантами, такими як гітаристи Андреас Сеговія і Іда 

Престі. Згодом Дюарт написав книгу про Сеговія - «Сеговія, яким я його 

знав». Так само він тримав зв’язок і співпрацював з Лауріндо Альмейда, 

Маріо Кастельнуово-Тедеско, Олександром Тансманом та іншими не 

менш відомими людьми. 

Існує багато додатків музики Йоганна Себастьяна Баха для 

класичної гітари. Гітаристи, які роблять перекладання музики Баха для 

шестиструнної гітари, не завжди з належною точністю і розумінням 

підходять до музики епохи бароко, а точніше просто неграмотно 

трактують її в своїх перекладаннях, спотворюючи задум музичного твору. 

Це пов’язано з тим, що більша частина гітаристів, що роблять 

перекладання барокової музики, часто не знайомі з законами риторики і 

іншими правилами тієї епохи. Як правило, вони привносять у свої 

перекладання нові елементи у вигляді додаткових басів, фразових ліг, 

своїх вказівок, додаткових нот в музичній тканині, невірних або зайвих 

мілізмів і так далі. Таким чином, початкова ідея, характер музичних 

творів або втрачаються, або відбувається їх спотворення. 

Перекладення Й.С.Баха для шестиструнної гітари вперше зробив 

Андреас Сеговія, ввівши його твори в свій концертний репертуар. Чого 

тільки коштує одна Чакона із 2-ї h-moll-ної партії для скрипки соло. 

Монументальність створена цим видатним композитором, просто 

вражає. А в порівнянні з величезним розмахом органного і клавірного 

творчості, інші інструментальні жанри можуть здатися мізерними. І все ж 
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їх художнє значення величезне: пройшли століття, а вони більш ніж коли-

небудь раніше в центрі концертного репертуару; деякі з них, наприклад 

віолончельні сюїти, лише в наш час знайшли виконавців (Пабло Казальс 

та інші). Для гітаристів, звичайно, в першу чергу представляють інтерес 

твори Баха для лютні, а так само для скрипки та віолончелі-соло в 

перекладенні для гітари Джона Дюарта.  

Висновок. У музиці Баха було багато нюансів, настільки явних 

для людей епохи бароко, що вони попросту ніяк не позначалися в нотації. 

Тому для музикантів-гітаристів ХХI століття - багато з цих речей 

виявилося втрачено. 
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